

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Mironosițelor— Ziua Femeii creștine

LUNI: Sfântul Mare Mucenic Gheorghe



Evangelia duminicii

De la Sfântul Evanghelist Marcu
Cap. XV

43. Și venind Iosif cel din Arimatea, sfetnic ales, care aștepta și el împărăția lui Dumnezeu, și, îndrăznind, a intrat la Pilat și a cerut trupul lui Iisus.

44. Iar Pilat s-a mirat că a și murit și, chemând pe sutaș, l-a întrebat dacă a murit de mult.

45. Și aflând de la sutaș, a dăruit lui Iosif trupul.

46. Și Iosif, cumpărând giulgiu și coborându-l de pe cruce, l-a înfășurat în giulgiu și l-a pus într-un mormânt care era săpat în stâncă, și a prăvălit o piatră la ușa mormântului.

47. Iar Maria Magdalena și Maria, mama lui Iosif, priveau unde l-au pus.

Cap. XVI

1. Și după ce a trecut ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, mama lui Iacov, și Salomea au cumpărat miresme, ca să vină să-L unșă.

2. Și dis-de-dimineață, în prima zi a săptămânii (Duminică), pe când răsărea soarele, au venit la mormânt.

Mâine își serbează hramul Mănăstirea Bârnova din județul Iași

Detalii despre această sfântă lăcaș puteți citi în pagina a doua

3. Și ziceau între ele: Cine ne va prăvăli nouă piatra de la ușa mormântului ?

4. Dar, ridicându-și ochii, au văzut că piatra fusese răsturnată; căci era foarte mare.

5. Și, intrând în mormânt, au văzut un tânăr șezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veșmânt alb, și s-au spăimântat.

6. Iar el le-a zis: Nu vă îspăimântați! Căutați pe Iisus Nazarineanul Cel răstignit? A înviat! Nu este aici. Iată locul unde l-au pus.

7. Dar mergeți și spuneți ucenicilor Lui și lui Petru că va merge în Galileea mai înainte de voi; acolo îl veți vedea, după cum v-a spus.

8. Și ieșind, au fugit de la mormânt, că erau cuprinse de frică și de uimire, și nimănui nimic n-au spus, căci se temeau.

Slujba Sfântului Maslu în perioada Penticostarului

Ca și în ceilalți ani, **până la sărbătoarea Pogorării Duhului Sfânt**, în locul Tainei Sfântului Maslu, în fiecare **vineri seara**, începând cu **ora 18.00**, vom oficia **Slujba Agheazmei și Acatistul Sfintei Învieri** cu citirea tuturor pomelnicele care se poartă la biserica noastră.

Avem în vedere faptul că în această perioadă liturgică a anului biericesc, numită **Perioada Penticostarului**, suntem chemați a intensifica trăirea religioasă și mulțumirea noastră către Dumnezeu pentru speranța și bucuria care ne-au răsărit în suflete prin Învierea Domnului.

Referințe importante asupra Perioadei Penticostarului puteți revedea în numărul **167— 30.04.2006** al Revistei Parohiale.

Oricare dintre numerele trecute ale publicației noastre poate fi solicitat de la pangarul bisericii.

În zilele de miercuri și vineri, până la Pogorârea Sfântului Duh, se face dezlegare la pește.

Biserica Ortodoxă cinstește în *Duminica Mironosițelor*, a treia duminică după Paști, pe femeile care au venit la mormânt să se închine și să unșă cu mir trupul Mântuitorului Hristos. Devenită sărbătoare a femeii creștine, această sfântă zi ne cheamă la o cinșire și o prețuire deosebită și la recunoașterea rolului important pe care, în calitate de mamă, de soție, de fiică, de soră sau prietenă, l-a avut și îl are în viața Bisericii și a societății, dar și în viața fiecăruia dintre noi.

Acest popas duhovnicesc reprezintă și un moment de evocare și înălțare către virtuțile de care femeile mironosițe au dat dovadă: dragoste, curaj, devotament, credință, blândețe, pace interioară prin biruirea patimilor, echilibru, înțelepciune, toate înscrise și ca virtuți ale femeii creștine. Cultivarea lor în tainicul ogor al sufletului purificat în perioada postului ce a trecut ne va aduce în propria viață prezența Celui ce a înviat din morți și binecuvântarea Învierii.

Cu acest prilej adresăm tuturor enoriașelor noastre, prietenelor parohiei Toma Cozma, cititoarelor și colaboratoarelor Foii parohiale, donatoarelor și tuturilor celor care ne ajută în activitățile pe care le organizăm, sincere urări de sănătate, bucurie și frumoase împliniri duhovnicești și familiale.

La mulți ani !

În acest an biserica noastră, ctitorie a banului Toma Cozma din anul 1807, sărbătorește 200 de ani de existență, aniversare care a debutat deja cu Sărbătoarea Hramului din Duminica Tomei.

În același spirit de sărbătoare, ne-am propus organizarea mai multor manifestări cultural-artistice în perioada următoare până la sărbătorirea Hramului mic al parohiei, ziua de cinșirea a Marii Mc. Ecaterina, 25 noiembrie.

DUMINICA, 6 MAI, corul parohiei vă invită la CONCERTUL OMAGIAL în cinstea aniversării a 200 de ani a bisericii noastre. Detalii în numerele viitoare.

Din cuprins:

| | |
|---|---|
| ◆ Mănăstirea Bârnova | 2 |
| ◆ Răspuns duhovnicesc | 2 |
| ◆ Sf. Apostol și Evanghelist Marcu | 3 |
| ◆ Acatistul Bunei Vestiri - Tâlcuiri și semnificații (IV) | 4 |
| ◆ Evenimente importante în parohia noastră | 4 |

Mănăstirea Bârnova

Situată la doar câțiva kilometri de orașul Iași, localitatea Bârnova este așezată în spațiul geografic generos Bucium-Repedea, în care se găsesc câteva obiective de importanță religioasă, cum ar fi: Parohia "Sfinții Apostoli Petru și Pavel" în satul Păun, Parohia "Sfânta Treime" în satul Todirel, Mănăstirea Bârnova, Mănăstirea Piatra Sfântă, lângă satul Pietrărie, Rezervația Paleontologică Repedea, precum și Rezervația Palinologică și Casa Memorială Ion Inculeț cu biserica și parcul dendrologic.

Denumirea de "Bârnova" vine de la numele domnitorului Miron Barnovschi, ctitorul acestei mănăstiri. Scrierile de specialitate arată că pe tatăl lui Miron, Dumitru Barnovschi, îl chema Bârnov, dar studiind, se crede, în Polonia, și-a adăugat terminația poloneză "schi", rezultând astfel numele "Barnovschi". Miron Barnovschi a devenit domn al Moldovei în jurul datei de 20 ianuarie 1626 și a fost mazilit de turci în prima parte a lunii iulie a anului 1629. La 2 iulie 1633, prin înșelătorie, a fost atras la Istanbul, unde i s-a tăiat capul. În testamentul său amintește de Mănăstirea Bârnova, ctitoria sa, care are două hramuri: Sf. Gheorghe (23 aprilie) și Tăierea capului Sf. Ioan Botezătorul (29 august).

În 1629 la mazilirea sa, biserica nu era încă terminată, iar testamentul din anul 1633, scris de Barnovschi la Constantinopol, arată că "Sfânta Monastire Bârnova, care este începută de noi vedem că, după vremuri ce stătură, ca alt nime nu va putea să o săvârșească, numai putere domnească. Pentru aceea de va alege Dumnezeu un domn creștin, ca acela să săvârșească, Dumnezeu să-i vie în ajutor. Monastirea cea de lemn ce s-au făcut întâiu, să aibă acești boieri a o socoti și întări." Clopotul din 1614 păstrat la Barnova fusese comandat de fapt de Ștefan Vodă Tomșa, pentru bisericuța de la Poartă, zidită de el în turnul de la intrarea în Curtea Domnească din Iași (cu hramul Sfintei Treimi).

Arhitectura bisericii de la Bârnova este în legătură hramul Sfântul Gheorghe (23 aprilie), sfânt militar. Miron Barnovschi însuși avea formație de oștean, înainte de domnie ca hatman, fiind conducătorul întregii armate moldovenești. Mănăstirea este împrejmuită cu ziduri puternice cu metereze. Ca noutate arhitectonică a timpului, la bisericile lui Barnovschi-Vodă apare turnul-clopotniță lipit de biserică, amplasat deasupra pridvorului. Acesta este și un element de fortificație, fiind prevăzut cu metereze pentru tras cu pușca și cu tainiță, în care putea fi ascuns tezaurul bisericii în caz de primejdie.

Finalizarea construcției mănăstirii Bârnova îi revine lui Eustație Dabija, care a și găsit aici odihna de veci. O piatră de marmură sculptată cu inscripție în limba slavonă, a fost pusă peste mormânt de către văduva sa, Doamna Ecaterina Dafina în 1666. Tot ea a acoperit, cu o piatră la fel de frumoasă, mormântul unicei lor fiice, domnița Maria, răposată la doar 15 ani (1667).

Rămasă fără viețuitori în urma decretului communist din 1959, Mănăstirea Bârnova a funcționat ca biserică de parohie până în anul 1991, când, din inițiativa Înalt Prea Sfințitului Părinte Mitropolit Daniel, obștea monahală s-a așezat din nou între zidurile ruinate ale vechiului așezământ.

Astăzi ctitoria lui Barnovschi Vodă numără circa 10 viețuitori aflați sub păstoria Protos. Paisie Furdui, starețul acestei mănăstiri..

A consemnat Elena-Oana Cucu

Sursa: www.primaria-iasi.ro

Răspuns duhovnicesc

Duminica de astăzi, Duminica Mironosițelor, este și unul dintre hramurile Mănăstirii Podgorie Copou din Iași. Am cerut cuvânt de folos uneia dintre maici, ce îngrijește biserica și care, cu bunăcuviință și smerenie, a evitat să ne spună numele său.

- *Prea Cuvioasă Maică, vă rugăm să ne spuneți, ce pot învăța femeile de la Mironosițe și Maica Domnului pentru ca apoi să aplice în viața de zi cu zi?*

- *R: De la Mironosițe femeile pot învăța să fie curajoase, să fie râvnitoare întru slujirea Domnului și să mărturisească credința lor în familie și în societate. Multe putem noi învăța de la Maica Domnului dar eu cred că mai cu seamă iubirea, răbdarea, curățenia și înțelepciunea de a accepta voia lui Dumnezeu.*

- *Care sunt apropierea dintre ipostaza de mamă și cea de maică?*

- *R: Așa cum mama este inima familiei și îi adună pe toți membrii prin dragostea ei, la fel și o maică prin rugăciune și ostenele, prin iubirea slujitoare pentru obștea monahală, dar și pentru oamenii ce vin la mănăstire, îi apropie pe toți de Dumnezeu, îi cheamă la mai multă râvnă întru slujirea aproapelui.*

- *Există în viața dumneavoastră o sfântă de la care ați avut de învățat ceva esențial și care v-a ajutat de-a lungul timpului?*

- *R: Maica Domnului, ajutătoarea noastră și Cuvioasa Parascheva (de la ea am învățat cuminența, tăcerea, smerenia, dragostea pentru oameni; Cuvioasa m-a ajutat să devin maică în această mănăstire)*

- *Situarea mănăstirii într-un punct turistic al orașului influențează în vreun fel viața maicilor de aici?*

- *Nu așa putea spune asta. Omul râvnitor își găsește și liniștea și timpul necesar pentru împlinirea datoriilor față de Dumnezeu. În plus, mereu avem de învățat câte ceva de la credincioșii care vin aici; și ei de la noi, sperăm.*

Au consemnat Ionela Buhuș și Andreea Iacob

Acatistul Bunei Vestiri

- Tâlcuiri și semnificații (IV) -

Orice naștere poartă blestemul unei existențe care a pierdut pe Dumnezeu, însă în lumea păcătoasă numai Fecioara Maria dobândind prin sânguință, nepătimirea, Dumnezeu a hotărât să Se întrupeze, ridicând blestemul de pe pamânt și vestind biruința.

"Adame, Adame, unde ești?" (Fac. 3, 9), L-a chemat și căutat cu iubire Domnul în Rai, arătându-i și descoperindu-i noua cale care îl aștepta spre mântuire. Spre deosebire de Adam, Fecioara Maria, când a auzit chemarea, i-a răspuns de îndată cu smerenie: "Iată roaba Domnului" (Luca 1, 38).

Cum prin voia liberă a Evei a intrat răul în lume, aceeași voie liberă i-a descoperit suferința pentru neascultarea față de Dumnezeu, văzându-și greșeala și recunoscând viclenia satanei. Dumnezeu îi binecuvântează suferința descoperindu-i în același timp și consecințele: nașterea cu durere (deși puțința de a naște viața reprezintă Darul pe care nu îl au nici îngerii), lupta pentru a deveni din nou Una cu bărbatul ei, ajutându-l astfel să se mântuiască, supunându-se, dar veghind ca el să nu cadă în ispită, acceptându-l drept „Cap” al unității lor, dar mereu apropiindu-l de Hristos, Capul Bisericii.

Bibliografie:

- Răduleanu, Boris, *Acatistul Bunei Vestiri, Gînduri de rugăciune, mărturisire și filcuire*, Editura Bonifaciu, 2005.

- Teodit Dionisiatul, *Maica Domnului în teologia și iconografia Sfinților Părinți*/Editura Bizantină, București, 1998.

A consemnat Nicoleta Gabara

Mari personalități din Vechiul și Noul Testament (27)

Istoriele duhovnicești inspirate din viața Sf. Apostol și Evanghelist Marcu

Pe vremea Mântuitorului nostru Iisus Hristos, trăiau doi frați într-un oraș din Pentapolis, în partea de vest, numit Cyrene. Numele fratelui mai mare era Aristobolus, iar celălalt se numea Barnabas. Erau lucrători ai pământului, întrucât aveau mari bogății. Aceștia cunoșteau pe de rost legile Vechiului Testament, însă mari necazuri s-au năpustit asupra lor din cauza triburilor berbere și etiopiene, furându-li-se toate bogățiile, pe vremea împăratului roman Cezar Augustus. Pentru a-și salva viețile, au fugit din acele locuri, pe meleagurile iudeilor.

Aristobolus avea un fiu pe nume Ioan, zis și Marcu. Stabilindu-se în provincia Palestina, lângă Ierusalim, copilul a crescut în bogăție duhovnicească dobândită atât în familie cât și datorită învățăturilor lui Simon Petru, soțul verișoarei părinților săi, cel ce avea să devină primul dintre discipolii lui Hristos Domnul.

Într-o zi, Aristobolus și-a dus fiul la Iordan. Pe drum, le-au tăiat calea un leu și o leoaică. Aristobolus, simțind violența și furia leilor, a spus către fiul său: "Fiul meu, vezi furia acestui leu care se apropie de noi? Fugi tu și salvează-te fiule și lasă-i pe ei să mă devoreze, căci aceasta este voința Dumnezeului Atotputernic". Sfântul Marcu, a răspuns tatălui său: "Nu te

teme, tatăl meu, căci Hristos Cel în care eu cred ne va izbăvi de tot pericolul".

Când leii s-au apropiat de ei, Marcu a strigat către ei cu voce înaltă și a spus: "Domnul Iisus Hristos, fiul Lui Dumnezeu Cel viu, va comanda să vă supuneți și să plecați din părțile acestea ale munților și să nu mai fie nici un pui de pe urma voastră".

În acea clipă leii au dispărut ca într-o ceață, iar Aristobolus, văzând miracolul făcut de fiul său, prin puterea Domnului Iisus Hristos, a spus acestuia: "Sunt tatăl cel ce te-a născut, fiule; dar astăzi tu ești tatăl meu, salvatorul și izbăvitorul meu. Și de acum, fiul meu, eu și fratele meu ne vom ruga ție să ne faci servitori ai Domnului Iisus Hristos, despre Care predici". De atunci, Aristobolus și fratele său au început să învețe legile noi ale lui Hristos.

Un altă istorioară pioasă este legată de existența, în orașul Azotus, a unui măslin imens, căruia locuitorii îi înalțau rugăciuni. Când Sfântul Marcu i-a văzut rugându-se, le-a spus: "Acestui copac, după ce îi mâncați fructele și îi ardeți crengile pentru căldura, ce mai poate face? Căci iată, prin Cuvântul Domnului Căruia mă închin, îi voi porunci acestui copac să se prăbușească la pământ, fără ca nimic să-l atingă".

Oamenii i-au răspuns: "Știm că

lucrezi prin magia galileanului Căruia li servești, orice ai face, dar noi ne vom ruga Lunii să intervină pentru noi, cea care a ridicat acest măslin pentru ca noi să ne rugăm la ea".

Sfântul Marcu le-a spus: "li voi porunci să se prăbușească, iar dacă zeul vostru îl va ridica din nou, atunci mă voi ruga împreună cu voi lui".

Mulțumită de răspuns, mulțimea s-a depărtat de copac, iar Sfântul Marcu ridicându-și privirea către ceruri, s-a întors către răsărit, rugându-se: "O! Doamne Iisuse Hristoase, Fiule Dumnezeului Cel viu, auzi glasul slujitorului tău, și poruncește Lunii, care nu e decât o creație a Ta, luminând întunericul nopții, să vorbească prin îngaduința Ta, în fața acestor oameni care nu Te au pe Tine, să le spună cine a creat-o și cine a creat toate și Cine este Dumnezeu, ca să poată ei să Te servească; deși știu, Doamne că luna nu are nici o putere de a vorbi, dar fie ca aceste cuvinte ale ei să fie auzite acum prin puterea Ta infinită și că acești oameni care nu-L au pe Dumnezeu să știe că luna nu este Dumnezeu ci un slujitor al Acestuia. Poruncește acestui copac, căruia ei se roagă, să se prăbușească la pământ, pentru ca ei să recunoască stăpânirea Ta, și că nu există Dumnezeu în afară de Tine, Tatăl și Sfântul Duh, Dăătorul a vieții veșnice. Amin".

Îndată după această rugăciune, s-a lăsat un întuneric grozav, în miezul zilei și luna le-a apărut strălucind pe cer. Și au auzit o voce venind dinspre lună, spunând: "O! oameni fără credință, nu sunt Dumnezeu, ca să vă închinați mie, dar sunt un servitor al

Lui și una dintre creațiile Sale, slujitor al Lui Hristos, Domnul Meu, despre care acest Marcu predică; și numai Lui îi slujim". În acel moment măslinul se prăbuși, frică cumplită cuprinzându-i pe toți.

Oamenii care slujeau și venerau copacul s-au înfuriat apoi foarte tare, l-au prins și l-au bătut pe Sfântul Marcu, dându-l pe mâna iudeilor, care l-au închis în temniță. Dar în acea noapte, Marcu a văzut în vis pe Domnul Iisus Hristos, spunând lui Petru: "Voi elibera pe toți cei din temniță". Când s-a trezit porțile temniței erau deschise și toți cei închiși au ieșit. Paznicii dormeau ca niște morți.

Marcu a fost unul dintre cei 70 de ucenici. După tradiție, se spune că el este cel care a turnat în cele 6 vase de piatră apă pe care Domnul Iisus a transformat-o în vin, la nunta din Cana Galileii și de asemenea, tânărul cu ulciorul care a îndrumat pe apostoli către casa unde avea să fie Cina cea de Taină, care, probabil era chiar casa sa. Se pare, tot în casa sa se aflau ucenicii refugiați după Răstignire și tot în casa sa s-au încredințat împreună cu Tomă de Inviere și apoi au primit Duhul Sfânt la Cincizecime.

Dupa Înălțarea Domnului Iisus Hristos la ceruri, Marcu a însoțit ca ucenic pe apostolul Petru, în lucrarea de vestire a Evangheliei, în Ierusalim și multe părți ale Palestinei, însoțindu-l până la Roma.

În al 15-lea an după Înălțare, Sfântul Petru l-a trimis pe Sfântul Marcu în orașul Alexandria, pentru a vesti Cuvântul Evangheliei lui Hristos. Acolo, cei ce se închinau idolilor, nu au putut suferi sporirea credinței în Hristos și astfel Marcu a fost prins și supus la grele chinuri. Închis fiind în templu, i s-a arătat Domnul, spunându-i ce mărime avea să primească mai târziu. A doua zi a fost iarași legat și târât pe pietre, până și-a dat duhul în mâinile lui Dumnezeu.

Sfântul Apostol Marcu este și autorul uneia dintre cele 4 Sfinte Evanghelii canonice aflate în Noul Testament. Este prăznuit în fiecare an în ziua de 25 aprilie.

A consemnat Oana-Mihaela Mihai

EVENTIMENT

UN ALTFEL DE DICȚIONAR AL LIMBII ROMÂNE: AMPLU, MODERN ȘI COMPLET

Vineri, 20 aprilie a.c., în cadrul Târgului de Carte, LIBREX 2007, desfășurat la Palatul Culturii din Iași, a fost lansat **DEXI — DICȚIONAR explicativ ilustrat al LIMBII ROMÂNE**. Manifestarea a fost moderată de prof. univ. dr. Cătălin Bordeianu, directorul Departamentului pentru Pregătirea Personalului Didactic al Universității "Petre



Andrei" din Iași.

O primă lansare acestei valoroase lucrări a avut loc, joi 12 aprilie, în incinta Bibliotecii "Casa Cărții" din Iași. Detalii importante despre evenimentul de atunci precum și despre acest dicționar general explicativ ilustrat care se adresează publicului larg, tuturor vorbitorilor limbii române sau celor care învață această limbă, oferind o explicație integratoare asupra termenilor



utilizați, vă invităm să citiți sau să recitiți în numărul trecut al Revistei parohiale, nr. 217. Acest număr ca și oricare dintre numerele trecute ale publicației noastre poate fi găsit și solicitat de la pangarul bisericii.



Sărbătoarea Hramului Mare al Parohiei noastre

Zilele de sâmbătă și duminică, respectiv, 14 și 15 aprilie, au constituit momente importante pentru parohie, în care invitați de onoare, prieteni, enoriași și pelerini sosiți la biserica noastră au trăit cu emoție și bucurie Sărbătoarea Hramului acestui sfânt lăcaș, care anul acesta își aniversează împlinirea a 200 de ani de existență.



Sărbătoarea a debutat în seara zilei de sâmbătă, 14 aprilie cu Slujba Vecerniei și a Litiei, oficiată de un sobor de opt preoți condus de Prea Cuv. Arhim. Vitalie Danciu, stareț al Mănăstirii Golia din Iași și unul dintre stâlpii de nădejde ai Institutului Cultural-Misionar Trinitas, o persoană de referință pentru cultura spirituală din Moldova. Mulțumim Precucemicilor Părinți, pentru bunăvoința de a onora invitația adresată și a participa la acest ceas de rugăciune și bucurie duhovnicească: Ierom. Arsenie, Mărgineanu, de la Mănăstirea Vorona - Botoșani, P.C. Pr. Constantin Barna, Pr. Prof. Dr. Ioan Vicovan, Prodecan al Facultății de Teologie din Iași, Pr. Paroh Vasile Vicovan, Pr. Paroh Aurel Mărgineanu și Pr. Paroh Mircea Stoleriu, care ne-a trezit conștiințele și ne-a deschis sufletele printr-un interesant cuvânt de învățătură, ca un apel pentru credință în mărturisirea adevărului învierii revelat și prin Sfântul Apostol Tomă, cel incredintat.

Alături de numeroșii pelerini și enoriași veniți la biserică au fost de față și invitați de onoare ai parohiei noastre: Părintele Abelardo Lobato, Președintele Academiei Pontificale "Toma de Aquino" din Roma, Maria Tereza Candian, Director al Institutului Secular al Sfintei Teresa a Pruncului Iisus, din Lugano, Pr. prof. univ. Wilhelm Dancă, Rectorul Institutului Catolic din Iași.



De asemenea, exprimăm mulțumiri Domnului Profesor Mihai Ursache și grupului de seminariști din anul III și anul V, de la Seminarul "Sfântul Vasile cel Mare" din Iași, care ne-au încântat auzul prin cântări intonate într-un mod cu totul deosebit.

În aceeași atmosferă de sărbătoare, duminică, 15 aprilie a fost oficiată Sfânta Liturghie cu participarea delegatului din partea Înalt Prea Sfințitului Părinte Mitropolit Daniel, P. Cuv. Arhim. Varlaam Mercariu, Preot Vicar în cadrul Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, în fruntea soborului de preoți format din: P. Cuv. Arhim. Clement Haralam, exarhul mănăstirilor de pe cuprinsul Arhiepiscopiei Iașilor, Ierom. Arsenie, Mărgineanu, de la Mănăstirea Vorona - Botoșani, P.Cuv. Protos. Amfian Răgoșcă, starețul mănăstirii Stavnic, P.C. Pr. Aurel Mărgineanu și P.C. Părinte Paroh, Mihai Mărgineanu, alături de Pr. Diacon Paul Lușcă, de la Catedrala Mitropolitană, secondat de un frumos "sobor" de ipodiaconi copii din parohia noastră.

Frumusețea slujbei a fost conferită atât de cadrul fizic deosebit amenajat pe esplanada din fața bisericii și vremea prielnică, dar mai ales de cântările Sfintei Liturghii și intonările armonioase ale Corului parohial care ne-a prilejuit din nou bucuria de a asculta imnele liturgice la un înalt nivel de interpretare.

După săvârșirea Sfintei Liturghii a urmat Slujba de pomenire pentru cîtorii Bisericii, Banul Toma Cozma și soția sa Ecaterina împreună cu Maria Anastasiu Apostol Ketreanca, precum și pentru toți cei răposați.

În continuare, sub îndrumarea P.C. Paroh, membrii Consiliului și Comitetului parohial au organizat pe esplanada din fața Căsuței filantropice o agapă creștină pentru toți pelerinii participanți la slujbă. De asemenea, în ambele zile de sărbătoare, au fost organizate, sub directă coordonare a doamnei preotese, Dr. Gabriela Mărgineanu, mese festive pentru preoții slujitori, membrii celor două coruri, cât și pentru oaspeții invitați.

Iași, tel/fax 211 273, e-mail: margineanu@mail.dntis.ro, Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844, Secretar redacție: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, redactor_șef@yahoo.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank

ANTRENAMENTE ȘI COMPETIȚII SPORTIVE PENTRU COPII ȘI TINERET

Îți place sportul și vrei să fii învingător ?

Alătură-te echipei noastre care ne va reprezenta în cadrul competițiilor interparohiale !

Pentru înscrieri vă stă la dispoziție:

Prof. Lucian Boghean:

tel. 0741 388 065; 0722 458 309

În ziua hramului, toți cei interesați au putut viziona **Expoziția de grafică "Reflexii evanghelice"**, deschisă în



parcul parohiei. Expoziția a cuprins cele mai reprezentative lucrări realizate ca ilustrații duminicale de către colaboratorii publicației noastre: **Miruna - Ioana Nicolaev, Maria-Elisabeta Gheorghita-Vornicu, Elena**

Gheorghita-Vornicu, Elena Mercariu.

Ziua Hramului a fost întâmpinată cu împliniri deosebite, pentru că ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să primim imaginea interioară a bisericii, dându-i o nouă înfățișare. Sigur, momentele acestea de împlinire le datorăm în primul rând tuturor aceluia care ne-au sprijinit în toată această perioadă. Mulțumim în mod deosebit celor care ne-au sprijinit în mod nemijlocit pentru desfășurarea acestor lucrări:

- Domnului Primar Gheorghe Nichita și Primăriei Iași pentru ajutorul financiar pe care ni l-a alocat
- domnului Ing. Gheorghe Avram, director al S.C. DAS S.R.L.
- domnului Ing. Cristian Miron, patron al societății TEKO S.R.L, precum și domnului Ionuț-Sergiu Radu și Domnului Inginer Dan Nazarie care ne-au sprijinit în extinderea și îmbunătățirea instalației de sonorizare și a celei de iluminat
- domnului Ing. Constantin Săndulache și S.C. Design Group S.R.L., care au realizat și montat ferestrele termopan
- domnului Ec.Durac Ștefan, director al S.C. MONTE CRISTO MOBILI S.R.L., care ne-au sponsorizat prin executarea și montarea fațadei ornamentale la partea din spate a catapetesmei și realizarea mobilierului din Altar.

De asemenea, adresăm mulțumiri tuturor membrilor Consiliului și Comitetului parohial, tuturor enoriașilor și creștinilor de suflet care au răspuns apelului și ne-au ajutat fie prin muncă, fie prin ajutoare, fie prin sponsorizări pentru buna desfășurare a lucrărilor la biserică și pentru organizarea sărbătorii Hramului parohiei, care se constituie într-un preambul pentru lucrările de consolidare ce vor urma.

Momentul atingerii Sf.Ap.Toma de trupul înviat al Mântuitorului Hristos, reprezintă un moment de mare încredințare pentru umanitate, dar este, în același timp un act public; așadar, fiecare este chemat să "se atingă" de Hristos prin toate manifestările de cult, dar fiecare este dator să facă aceasta și împreună cu semenii săi. Or, lucrările la o sfântă biserică, acțiunile pe care le organizează o parohie sunt tot atâtea prilejuri de a-L descoperi împreună pe Hristos, de a descoperi cum Dumnezeu lucrează în chip minunat prin oamenii săi.

Pr. Mihai Mărgineanu